

# “这是我想要记住的地方”

## ——发展中国家议员在华感受中国文化遗产与现代发展

第六次发展中国家议员研讨班19日至28日在华举行,来自32个发展中国家的议会领导人和代表在北京、山西等地参访,领略中国传统文化魅力的同时,沉浸式体验中国式现代化的发展成就。回顾总结此次研讨成果,各国议员纷纷表示希望能借鉴中国经验,助力本国发展。

### “中国的巨大发展变化令我印象深刻”

本次研讨班由中国全国人大和各国议会联盟共同举办。在参访中,各国议员近距离观察中国乡村振兴进程,了解智慧农业等领域的发展。

圭亚那议员伊尔·杰法拉利十多年前曾访问中国。这次再来,他说:“这些年来中国的巨大发展变化令我印象深刻。”

多次访华的博茨瓦纳酋长院主席普索·哈博罗内深有同感。他说,近年来中国在基础设施建设和服务、技术创新等领域取得巨大进展,中国发展水平稳步提升。

赞比亚国民议会社会委员会主任多琳·奇邦巴在参观了山西塔山煤矿

后说,5G和人工智能在采矿系统中的应用给她留下深刻印象。谈起塔山煤矿所在大同市的环境水平以及当地在可持续发展领域所作的努力,她认为“中国为实现可持续发展目标采取的举措值得非洲国家借鉴”。

在晋中国家农高区智慧农场示范基地,议员们认真听取工作人员对各种农产品的介绍,询问种子的抗病特性、无人机的应用、智能种植机器人的操作方法,还饶有兴味地品尝腌菜、果汁、陈醋……

在示范基地观看了智能水肥一体机系统的操作后,尼泊尔议会代表比努卡·谢尔帕感叹中国农业的自动化和智能程度:“一个人就能管理控制一万平方米(大棚)。这太神奇了!”

### “中国有很强的文化保护意识”

此次行程中的文化元素令各国议员印象深刻,他们高度评价中国在保护文化遗产方面所做的切实努力。

塞舌尔国民议会议员塞巴斯蒂安·皮拉伊在参观大同古城后开心地买了一对小石狮作为纪念。皮拉伊告诉记者,中国人对传统文化的珍视让

他感触良多,“中国人是在为子孙后代而努力做好文化保护”。

兼任博中友协主席的哈博罗内同样认为,“中国有很强的文化保护意识”,祖辈的教诲被一直铭记,并传承给年轻人。

肯尼亚国民议会议员纳布韦拉·纳比在一场主题为“尊重文明多样性,促进文明交流互鉴”的专题研讨中发言说,文化是社会的灵魂,“尊重文化的多样性有助于保护和丰富人类文明”。

发展中国家议会代表们纷纷表示,当前全球多重危机挑战交织叠加,国际社会需要携手应对,因此促进文明对话、增进相互理解愈加重要。

莱索托国民议会议员长特洛洛格·塞卡马内表示,每一个国家都应当获得尊重和机遇,“每一种文明都可以为人类发展作出贡献”。

### “这是一次深刻的学习之旅”

经过数日实地参访,各国议员深刻感受到,中国如今的发展成就来之不易。

在马达加斯加参访长拉瓦卢马纳纳看来,杨家窑村发展转型的故事鼓舞人心。在这个山西村庄,他看到生态友

好的居住环境和当地人民的美好生活。在了解当地如何脱贫致富后,他对中国推进乡村振兴的努力赞叹不已。

“这是我想要记住的地方”,马拉维议员弗朗西斯·贝莱卡尼亚马在杨家窑村学校参观音乐和计算机教室后感慨道,“无法想象一个村庄可以发展得如此之好。”他不停拍照记录参观中的点点滴滴,希望这些记录今后能激励他努力工作、不断创新。

在北京的中国共产党历史展览馆,议员们了解了中国共产党如何团结带领中国人民走上繁荣富强之路。各国议会联盟主席、坦桑尼亚国民议会议长图利娅·阿克松表示,这次访问让她了解到中国如何经历不同阶段逐步发展起来,从中感受到中国人民的坚韧精神。

“这是一次深刻的学习之旅。”毛里求斯国民议会议员阿德德里安·杜瓦尔参观中国共产党历史展览馆后说,这次参访让他深刻理解中国经历过的挑战。他说,中国是当今世界第二大经济体,在科技创新领域处于世界前列,“在中国共产党领导下,中国付出巨大努力才取得了今天的成就”。

新华社记者 杜鹏 (新华社太原8月28日电)

## 铁路部门多措并举保障暑期旅客运输

新华社北京8月28日电(记者樊曦)记者28日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月27日,全国铁路累计发送旅客831亿人次,同比增长5.9%,日均发送旅客1433万人次。铁路部门精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,优化出行服务,多措并举保障旅客平安有序出行。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。目前,随着暑期进入尾声,全国各大院校开学在即,铁路进一步迎来学生客流高峰,预计自8月26日至9月10日期间发送学生旅客650万人次。

为更好服务旅客出行,国铁太原局集团公司按照高峰图运输模式加大运力投放,并针对暑期客流实际,增开至平遥、五台山的旅客列车,进一步满足暑期旅游出行需求;国铁南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电局密切协作,组织党员服务队和青年志愿者服务队对兴义站、册亨站等火车站及管内铁路沿线供电设施开展安全巡查,保障暑期铁路电力供应稳定可靠;国铁广州局集团公司深圳北站增设学生专窗,加强服务引导,确保学生旅客购票无忧,同时组织广铁青年志愿者加强宣传组织,引导学生旅客有序进站乘车。

## 平陆运河开工 建设两年实现任务“双过半”

新华社南宁8月28日电(记者陈露露)记者从平陆运河集团有限公司获悉,西部陆海新通道骨干工程平陆运河开工建设两年来,项目累计完成投资386.3亿元,开挖土石方约22亿立方米,顺利实现“双过半”。

据介绍,自2022年8月28日开工以来,平陆运河各项工作稳步推进。2023年3月18日一期工程提前完工,5月23日全线动工建设,11月1日进入船闸主体建设阶段,12月31日青年枢纽泄洪闸实现通航。

经过两年建设,平陆运河全线最大的截弯取直航道已成型,三座梯级枢纽均已进入混凝土浇筑高峰期,沿线6所重建及新建小学全部顺利通过竣工验收,16座保通桥已全部建成,钦州水上服务区进入主体结构施工阶段。

平陆运河集团工程管理部部长何俊辉介绍,今年是项目的全力攻坚年,下半年,平陆运河工程建设将全力冲刺完成投资200亿元,开挖土石方11亿立方米的年度目标任务,加快推进船闸主体、航道、桥梁等工程建设。

平陆运河总投资约727亿元,始于南宁横州市西津库区平塘江口,经钦州灵山县陆屋镇沿钦江进入北部湾,全长约1342公里,计划2026年年底建成通航。平陆运河建成后,将开辟珠江—西江第二个入海航道,5000吨级江海直达船可从西江内河港口直通我国沿海港口和东南亚主要港口,更好联通国内国际两个市场。

## 墨西哥总统表示 “暂停”与美国驻墨使馆关系

新华社墨西哥城8月27日电(记者 吴昊 席明)墨西哥总统洛佩斯27日在首都墨西哥城表示,墨方已“暂停”与美国驻墨大使馆的关系,以回应美国驻墨大使萨拉萨尔日前就墨西哥司法改革发表的言论。

洛佩斯当天在例行新闻发布会上说,萨拉萨尔日前对墨西哥政府推动的司法改革提出批评,墨方因此决定“暂停”与美国驻墨大使馆的关系。“他们必须学会尊重墨西哥主权,这不是一件小事”。洛佩斯同时表示,墨方仍将维持与美国政府的双边关系。

萨拉萨尔22日在新闻发布会上表

示,墨西哥政府推行的司法改革措施将会“威胁民主制度”“削弱北美经济一体化”。洛佩斯曾对此回应说,萨拉萨尔的相关言行“鲁莽”且“令人遗憾”,体现美国在美洲长期推行的“干涉主义政策”。

6月2日,墨西哥举行大选。7日,洛佩斯指出,国家复兴运动党所在联盟在新一届议会中占多数议席,将争取在新一届会议上批准开展司法改革。媒体报道称,这次司法改革包括法官选举与部门整合等20条改革措施。洛佩斯认为上述改革有助于打击腐败和提高司法系统效率,但批评者认为这可能会削弱司法独立。



巴黎残奥会火炬在法国枫丹白露传递

8月27日,火炬手帕斯卡尔·贝朗热(右)和阿尔·阿卡波进行火炬传递。当日,巴黎残奥会火炬在法国枫丹白露传递。新华社记者 连漪 摄

## “第四代+”海上风电 施工平台交付

8月28日,搭载智能船舶系统的自升自航式海上风电安装平台“港航平5”在青岛西海岸新区交付(无人机照片)。

当日,搭载智能船舶系统的自升自航式海上风电安装平台“港航平5”,在中国船舶旗下的青岛海西重机有限责任公司举行交船仪式,正式交付业主天津港航工程有限公司。

据了解,“港航平5”平台船长135米,宽50米,最大作业水深70米,最大起重能力1800吨。

新华社发(张进刚 摄)



## 中国电动汽车在埃及备受青睐

今年以来,中国电动汽车在埃及的销量大幅增加。埃及官方数据显示,一季度,埃及登记上牌的电动汽车数量超过1419辆,几乎是过去三年总数的三分之一,其中绝大部分产自中国。

保拉·穆尼尔多年来一直驾驶燃油汽车。前不久,他购入一辆比亚迪宋L运动型多功能车,一用起来就赞不绝口。“我这辆车充一次电可行驶600多公里,中国电动汽车在技术和电池质量方面做得很棒!”穆尼告诉记者,比亚迪、吉利、极狐、蔚来等中国电动汽车品牌正受到越来越多埃及人青睐。在他的推荐下,一些朋友也购买

了中国电动汽车。开罗一家汽车销售门店的负责人塔梅尔·萨布利说,人们倾向于购买具有价格优势且质量好的电动汽车,中国电动汽车就具备这些特点。

中国电动汽车在埃及市场广受欢迎,也与埃及政府正在加快推动能源转型有关。埃及汽车经销商协会主席乌萨马·阿卜杜勒-马吉德介绍,埃及政府自2021年起开始关注进口电动汽车,当时埃及总统塞西发起一项名为“绿色出行”的重要倡议。倡议分两部分:一是重点更换车龄超过20年的汽车,二是鼓励使用电动汽车并为之建

设完善的基础设施。

据了解,相对于燃油车进口的高关税,埃及对电动汽车进口实行“零关税”政策。同时,埃及也在加速布局电动汽车充电设施。2020年,埃及只有12个充电站,如今充电站数量已超过1200个。埃及政府还鼓励外国汽车公司在埃及建厂投产。2022年,埃及政府启动汽车产业本土化国家战略,并成立由总理亲自领导的汽车工业最高委员会,以推动汽车特别是电动汽车生产的本土化。

埃及汽车界人士普遍认为,中国电动汽车对世界电动汽车行业的发展产生重大影响,与中国在电动汽车制

造方面的合作将助力埃及电动汽车产业本土化战略的实施。记者了解到,埃及GV投资公司与一汽集团于今年上半年达成合作协议,计划于2025年一季度开始在埃及生产中国一汽的平价电动汽车。GV投资公司计划在未来3年到5年,使车辆65%的零部件实现本土化生产,并将产品出口至中东、非洲、欧洲和拉丁美洲。

“在不久的将来,我们将看到不止一个中国品牌电动汽车完全在埃及生产。”马吉德对记者说。

新华社记者 张健 姚兵 (新华社开罗8月27日电)

## “希望日本政府讲真话” ——原侵华日军731部队少年兵诉说心愿

“时隔79年,我终于能向731部队的受害者们道歉了。”26日,侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)“少年队”原队员清水英男在日本长野县饭田市举行的记者会上如是说。“我现在的心愿就是希望日本政府讲真话,把731部队的历史如实说出来。”

8月12日至15日,清水重返离开了79年的中国,来到位于哈尔滨市的731部队罪证陈列馆、731部队旧址,指认侵华日军细菌战罪行,并向受害者表示真诚道歉与忏悔。清水在26日的记者会上表示,他去中国谢罪的毕生夙愿已经达成。

8月13日,94岁的清水在“谢罪与不战而和之碑”前双手合十,深深鞠躬。他在记者会上讲述,站在石碑前,他又想起自己在731部队期间进入特设监狱捡拾未烧尽人骨的场景。“我希望自己忏悔谢罪的心情能有一部分传

达给受害者。我虽然谢罪了,但如果就此感到轻松,是不能原谅的。”

1945年,清水作为731部队最后一批少年兵在哈尔滨待了4个多月,这短暂的岁月成了他一生的梦魇。他曾回忆说,731部队的队员不仅成为细菌实验的对象,而且一旦他们在实验过程中感染了病菌,还会被活体解剖。清水曾成为侵华日军细菌战的实验对象。部队给清水吃下含有细菌的馒头后,他发烧到42度并连续高烧一周。如果当时确认清水感染病菌,他可能已被活体解剖。

731部队当年的诊所在一楼,楼上是标本室,清水在这里见过很多孕妇标本、胎儿标本、婴儿标本以及人体器官标本。日本战败后,731部队溃逃前炸毁了该部队的全部建筑,并销毁了所有罪证,清水也参与了炸毁建筑的行动。这次去中国,清水看到的只是很多空瓶子。“如果看到了标本,可能

会想起更多以前的事。”他说。

2016年,清水公布自己曾是731部队“少年队”队员,之后一直致力于揭露731部队罪行,向公众讲述历史真相。“那是一段痛苦的回忆”,清水在26日的记者会上说,“其实现在我也不想提起这些事,但一想到那么多受害的中国人,我就觉得不能不说。”清水感慨道,中国人真的非常善良,他们善待日本人遗弃在中国的战争孤儿,把这些不认识的日本孩子抚养成人,并将他们送回日本。说到这里,清水渐渐哽咽,最终泣不成声。“我在想,日本是距离中国这么近的邻国,为什么就不能与中国友好相处呢?”

得益于众多中日友好人士的支持,“大阪府保险医协会”的20多名医生也加入到清水的谢罪之行。协会成员原文夫说,明年是日本战败80周年,在此节点清水访华并参观731部队遗

址,再次提醒我们了解真实历史的必要性和重要性。

近年来,日方新军国主义动向不仅让日本民众陷入不安与恐慌,更加剧了亚洲邻国和国际社会对日本未来发展方向的警惕和担忧。

陪同清水前往哈尔滨的伊壶一辉在记者会上表示,此次访华让他切身感受到当年日本对中国的伤害。伊壶一辉认为,日本军国主义让清水无力反抗,迫使其成为侵华帮凶。如果只批评清水个人,并不能防止同样的事情再次发生。有必要让日本民众知道日本过去所犯下的一系列漠视人权、丧失道德的战争罪行。

“希望日中两国友好交往,决不能让战争重演。”这句话,清水在记者会上重复了很多遍。

新华社记者 杨光 李光正 (新华社日本长野8月28日电)

## 房产出租

- 1、德宽路帆布厂综合楼202室,住宅楼,无家具,面积7923平方米,租金每月600元(不包含水、电、物业费)。
  - 2、开发区菱北西路厦华花园6-203室,住宅楼,无家具,面积111.63平方米,租金每月800元(不包含水、电、物业费)。
  - 3、湖心北路1号戏曲大厦北面裙楼1-4层,商业楼,总面积1424平方米。其中,1层面积290平方,每平方米45元;2层面积378平方,每平方米35元;3-4层每层面积378平方,每平方米32元;不包含水、电、物业费。
  - 4、湖心北路88号广电大楼东楼8楼南面圆弧,面积230平方米,租金每平方米37元(包含水、电、物业费)。
  - 5、湖心北路88号安庆市广播电视台B号楼一楼,毛坯,面积1212平方米,租金每平方米25元(不包含水、电、物业费)。
- 出租咨询:阙先生13905565826